


Τι είναι οι Βιομηχανικοί Εργάτες του Κόσμου; 
 

Οι Βιομηχανικοί Εργάτες του Κόσμου (IWW) είναι μια εργατική 

συνδικαλιστική οργάνωση με μακρά ιστορία (ιδρύθηκε στις ΗΠΑ το 1905) με 

παρουσία σε πολλές χώρες σε όλο τον κόσμο. Τα μέλη της είναι γνωστά ως 

Γουόμπλις (Wobblies) και αποκαλούν το ένα το άλλο Συναδέλφι (Fellow 

Worker – FW). 

 

Βιομηχανικοί Εργάτες του Κόσμου - Κύπρου; 
 

Τα πρώτα Γουόμπλις ήρθαν στην Κύπρο το 2019 και το 2023 ιδρύθηκε η 

Περιφερειακή Οργανωτική Επιτροπή Κύπρου (CyROC). Η IWW CyROC δεν 

είναι (ακόμα) αναγνωρισμένη συνδικαλιστική οργάνωση στην Κύπρο, αλλά 

με την εγγραφή της στη CyROC, η εργάτρια γίνεται μέλος της Περιφερειακής 

Διοίκησης Ουαλίας, Ιρλανδίας, Σκωτίας και Αγγλίας (IWW WISERA), μιας 

επίσημης συνδικαλιστικής οργάνωσης στο Ηνωμένο Βασίλειο. 

 

Ποιες είναι οι βασικές αρχές; 
 

Οι βασικές αρχές και ο απώτερος στόχος της οργάνωσης περιγράφονται στο 

σύντομο προοίμιο του Καταστατικού της, το οποίο παραμένει σε μεγάλο 

βαθμό απαράλλαχτο από τότε που συντάχθηκε για πρώτη φορά το 1905:  

 

“Η εργατική τάξη και τα αφεντικά δεν έχουν τίποτα το κοινό. Δεν μπορεί να 

υπάρξει καμία ειρήνη εφ' όσον η πείνα και η ανέχεια συνυπάρχουν ανάμεσα 

στα εκατομμύρια των εργαζόμενων, ενώ οι λίγοι που αποτελούν την 

εργοδοτική τάξη κατέχουν όλον τον παραγόμενο πλούτο. 

 

Μεταξύ αυτών των δύο τάξεων η πάλη πρέπει να συνεχιστεί έως ότου 

οργανωθούν όλοι οι εργαζόμενοι του κόσμου, πάρουν την κατοχή των μέσων 

παραγωγής, καταργήσουν το σύστημα της μισθωτής εργασίας, και ζήσουν 

σε αρμονία με τη φύση. 

 

Διαπιστώνουμε σήμερα ότι ο συγκεντρωτισμός των βιομηχανιών στα χέρια 

όλο και λιγότερων καθιστά τα συνδικάτα ανίκανα να αντιμετωπίσουν τη 

συνεχώς αυξανόμενη δύναμη της εργοδοσίας και του καπιταλισμού. 



 

Ο συντεχνιακός συνδικαλισμός ενθαρρύνει την παρούσα κατάσταση και 

δημιουργεί σύγκρουση και διάσπαση των εργαζομένων ενάντια στα ταξικά 

τους συμφέροντα. Επιπλέον, οι συντεχνίες βοηθούν τον καπιταλισμό και τα 

αφεντικά, παραπλανώντας τους εργαζόμενους στην ψευδαίσθηση ότι η 

εργατική τάξη έχει κοινά συμφέροντα με την εργοδοσία. 

 

Οι συνθήκες αυτές μπορούν να αλλάξουν μόνο εάν υποστηριχθούν πλήρως 

τα συμφέροντα των εργαζομένων. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η 

οργάνωση κατά τέτοιο τρόπο ώστε οι εργαζόμενοι ανεξαρτήτως 

βιομηχανίας, ή σε όλες τις βιομηχανίες εάν είναι απαραίτητο, πάρουν την 

εργασία στα χέρια τους, καταδεικνύοντας ότι η αδικία σε έναν είναι αδικία 

σε όλους. 

 

Αντί του ιδεολογήματος «μια δίκαιη αμοιβή ανά εργάσιμη ημέρα», πρέπει 

να υιοθετηθεί το διαρκές επαναστατικό πρόσταγμα: «Κατάργηση του 

συστήματος της Μισθωτής Εργασίας». Αποτελεί διαχρονική αποστολή των 

εργαζομένων να καταργήσουν το καπιταλιστικό σύστημα. Όλοι οι 

εργαζόμενοι στην παραγωγή ή στις υπηρεσίες πρέπει να οργανωθούν από 

κοινού , όχι μόνο για τον καθημερινό αγώνα ενάντια στα αφεντικά, αλλά για 

να συνεχίσουν την παραγωγή όταν θα έχει νικηθεί ολοκληρωτικά ο 

καπιταλισμός. Με το να οργανωθούμε εργασιακά από κοινού 

διαμορφώνουμε τη δομή της νέας κοινωνίας μέσα στο κέλυφος της παλιάς.” 

 

Πώς λειτουργεί στην πράξη; 
 

Οι IWW-CyROC είναι μια οργάνωση εθελοντών που διευθύνεται από τα μέλη 

της και βοηθά τις εργαζόμενες να βοηθήσουν τις εαυτές τους – κυρίως 

παρέχοντας καθοδήγηση, πληροφορίες, μεθόδους και γενική υποστήριξη σε 

εργαζόμενες που προσπαθούν να οργανωθούν ενάντια στους εργοδότες τους. 

Κάθε μήνα πραγματοποιούνται  Γενικές Συνελεύσεις των μελών, όπου όλα τα 

μέλη καλούνται να λάβουν από κοινού όλες τις αποφάσεις.  

Τα άτομα που είναι υπεύθυνα για τις καθημερινές λειτουργίες της οργάνωσης 

εκλέγονται μία φορά το χρόνο. 

Όλα στην οργάνωση είναι 100% διαφανή – μια φορά το μήνα εκδίδεται ένα 

ενημερωτικό δελτίο μόνο για τα μέλη με όλες τις πληροφορίες. 



Όλες οι πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας της οργάνωσης 

βρίσκονται στο Καταστατικό και στους Εσωτερικούς Κανονισμούς, που είναι 

διαθέσιμα για όλα στο διαδίκτυο στην ιστοσελίδα μας: 

https://www.iww.cy/materials/texts/katastatiko-esoterikoi-kanonismoi/ 

 

Ποιες είναι οι υποχρεώσεις των μελών; 
 

Βασική υποχρέωση κάθε μέλους είναι να τηρεί τους όρους που 

περιλαμβάνονται στο Καταστατικό και στον Εσωτερικό Κανονισμό, καθώς 

και να μην παραβιάζει τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης. Επίσης, δεν 

πρέπει να παρεμβαίνει με αθέμιτο τρόπο στη λειτουργία των  οργάνων της 

CYROC. 

Βασική και αποκλειστική υποχρέωση κάθε μέλους είναι να φροντίζει για την 

έγκαιρη καταβολή των συνδρομών του. Οι συνδρομές για κάθε μήνα 

καταβάλλονται εντός της πρώτης ημερολογιακής εβδομάδας του εν λόγω μήνα 

(1η – 7η ημέρα). 

 

Οι συνδρομές ορίζονται ως εξής: 

i. για μέλη με μηνιαίο καθαρό μισθό άνω των 1500,00 € → €15  

ii. για μέλη με μηνιαίο καθαρό μισθό μεταξύ 1000,00 € και 1500,00 € → €10  

iii. για μέλη με μηνιαίο καθαρό μισθό μεταξύ 500 € και 999,00 € → €5  

iv. για μέλη με καθαρό μηνιαίο μισθό κάτω των 500 € → €2  

v. για άνεργα ή αυτοαπασχολούμενα μέλη → €1  

 

Ποιοι/ες/α μπορούν να γίνουν μέλη των Βιομηχανικών Εργατών 

του Κόσμου; 
 

Μισθωτές εργάτ(ρι)ες, άνεργοι/ες ή συνταξιούχοι/ες εργαζόμενοι/ες, 

φοιτητ(ρι)ες, μαθητευόμενοι/ες, εργαζόμενοι/ες σε μη αμειβόμενες οικιακές 

εργασίες, φυλακισμένοι/ες και αυτοαπασχολούμενοι/ες μπορούν να γίνουν 

μέλη της οργάνωσης. Ωστόσο, κανένας εργοδότης ή υπάλληλος με άμεση και 

πραγματική εξουσία πρόσληψης και απόλυσης (διοίκηση), κανένας 

πιστοποιημένος από την κυβέρνηση αξιωματικός επιβολής του νόμου και 

κανένας δεσμοφύλακας δεν μπορεί να είναι μέλος των Βιομηχανικών Εργατών 

του Κόσμου (IWW). 

 

https://www.iww.cy/materials/texts/katastatiko-esoterikoi-kanonismoi/


Πώς μπορεί κανείς να γίνει μέλος της IWW-CyROC; 

 

Υπάρχουν δύο τρόποι για να γίνετε μέλος: 

 

1) Εγγραφείτε μόνοι/ες/α σας, ακολουθώντας τις οδηγίες στον ιστότοπο μας 

→ iww.cy/join/  

2) Επικοινωνήστε μαζί μας για να σας εγγράψουμε. Μπορείτε να 

επικοινωνήσετε μαζί μας μέσω email (info@iww.cy), κοινωνικών δικτύων 

(Facebook & Instagram) ή στέλνοντας μήνυμα στο +357-99748830 (είτε SMS 

είτε μέσω WhatsApp/Signal/Viber). 

 

Λάβετε υπόψη ότι για να γίνετε μέλος είναι απαραίτητη η πρόσβαση σε μια 

έγκυρη ηλεκτρονική διεύθυνση (email). 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η ΑΔΙΚΙΑ ΣΕ ΕΝΑ ΕΙΝΑΙ ΑΔΙΚΙΑ ΣΕ ΟΛΑ 

https://www.iww.cy/join/
mailto:info@iww.cy
https://www.facebook.com/iwwcyprus
https://www.instagram.com/iww_cyprus/



